
COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO
Provincia di Viterbo

VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE     

L'anno  duemilaventicinque,  addì  ventinove  del  mese di  aprile,  alle  ore  11.30,  presso  la  Sala

Consiliare  del  Palazzo  Comunale  sita  in  Piazza G.  Matteotti  n.  11,  dietro  invito  diramato dal

Presidente del Consiglio, Sig. Emanuele Miralli, in data 23.04.2025, prot. n.13178, si è riunito in

seduta ordinaria di 1a convocazione, il Consiglio Comunale, per trattare il seguente O.D.G.:

1. LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 14.04.2025;

2. VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2025-2027 - RATIFICA DELLA
DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 87 ADOTTATA AI SENSI DELL'ART. 175
DEL D.LGS. N. 267/2000;

3. APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DI  GESTIONE PER L'ESERCIZIO  2024  SENSI
DELL'ART. 227 DEL D.LGS. 267/2000.

Risultano presenti all’appello i seguenti Consiglieri:

P. A.         P.    A.

SOCCIARELLI Emanuela si

FABI Annamaria si BRIZI Angelo si

CORNIGLIA Francesco si PUDDU Elisabetta si

FEDELE Marco si BENNI Luca  si

ATTI Simona si DI GIORGIOAngelo si

MIRALLI Emanuele si

ROSI Decimo si

LONGARINI Aira si

FIOCCHI Graziella si     

Presenti n.11  

Assenti n.  2

Presiede l’adunanza il Presidente del Consiglio, Sig. Emanuele Miralli.

Assiste il Segretario Comunale, Dott. Marcello Santopadre.
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COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO
Provincia di Viterbo

Il  Presidente  del  Consiglio,  constatata  l'assenza  dei  Consiglieri  Brizi  e  Corniglia,  pertanto  la

presenza di  n.11  componenti  su 13,  constatata pertanto la  legalità del numero dei Consiglieri

presenti, dichiara aperta la seduta alle ore 11:35 e procede con l'esame dei punti iscritti all'ordine

del giorno.

1. LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL   14.04.2025

In assenza di interventi, il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione.

• Consiglieri presenti n. 11

• Consiglieri assenti n. 2 (Brizi, Corniglia)

• Consiglieri votanti n. 11  

• voti favorevoli n. 8

• voti contrari n. ===

• voti astenuti n. 3 (Benni, Di Giorgio, Puddu)

***************

2.   VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2025-2027 - RATIFICA DELLA

DELIBERAZIONE DI  GIUNTA COMUNALE N.  87  ADOTTATA AI  SENSI  DELL'ART.  175  DEL

D.LGS. N. 267/2000

Udita l’introduzione del Sindaco, che riferisce la necessità di variazione per la rimodulazione dei

diritti di segreteria, spese di postalizzazione e altri accertamenti.

In assenza di interventi, il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione.

• Consiglieri presenti n. 11

• Consiglieri assenti n. 2 (Brizi, Corniglia)

• Consiglieri votanti n. 11  

• voti favorevoli n. 8

• voti contrari n. 3 (Benni, Di Giorgio, Puddu)

• voti astenuti n. ===

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale,

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA
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COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO
Provincia di Viterbo

la proposta di deliberazione presentata.

Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione,

Il Consiglio Comunale

con voti unanimi favorevoli n11, voti contrari n. 3 (Benni, Di Giorgio, Puddu), voti astenuti n. ===,
resi  in  forma  palese  per  appello  nominale,  delibera  di  dichiarare  la  presente  deliberazione
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000.

***************

3.   APPROVAZIONE  DEL  RENDICONTO  DI  GESTIONE  PER  L'ESERCIZIO  2024  SENSI

DELL'ART. 227 DEL D.LGS. 267/2000

Udita la relazione introduttiva del Sindaco, che dà lettura del proprio intervento acquisito agli atti
del  presente verbale; Udito l'intervento del cons. Benni, il quale il quale esprime apprezzamento
per l'assenza di anticipazioni di tesoreria, e chiede chiarimenti in merito a:

1) fondo crediti dubbia esigibilità, con particolare riguardo all'articolazione pluriennale dello
stesso e la base di calcolo dello stesso;

2) Andamento dei residui e tempi medi di pagamento;
3) Avanzo di amministrazione e prospettive di utilizzo;
4) Rilievi o meno da parte della Corte dei Conti sugli ultimi rendiconti

In merito al punto 1), il Sindaco precisa che la alta quantificazione deriva prevalentemente dal
contenzioso Enel,  demandando al  Responsabile  dei  servizi  finanziari  ogni  dettaglio  tecnico;  Il
Sindaco  risponde  negativamente  anche  rispetto  al  punto  4);  in  merito  alle  prospettive  di
investimento di cui al punto 3), il Sindaco afferma che si sta dando seguito a tutti gli interventi
riconducibili  ai  mutui  e  ai  finanziamenti  già  ottenuti,  e  con  riferimento  a  nuovi  progetti  di
investimento dà atto di una costante e attuale attenzione particolare su ipotesi di intervento sulla
Marina  di  Montalto,  nonché  all'interno  del  Centro  Storico,  comprese  la  sistemazione
dell'asfaltatura di  Via Aurelia  Tarquinia e del  marciapiede di  Circonvallazione Vulci.  Il  Sindaco
demanda  una  specifica  trattazione  del  punto  2),  di  matrice  prevalentemente  tecnica,   alla
Responsabile del Settore, la quale invita a richiamarsi all'allegato alla Relazione della Giunta, e
ribadisce la  propria  disponibilità  a  ricevere  il  consigliere  per  un incontro nel  più  breve tempo
possibile.
Udito l'intervento dichiarazione di voto del cons. Di Giorgio, il quale preannuncia il voto contrario al
Rendiconto 2024 per contiguità dello stesso alle politiche perseguite con il Bilancio 2024, che vide
l'espressione contraria di tutta l'opposizione. Auspica una metodologia di lavoro diversa, condotta
sulla base di una informativa tempestiva ed esaustiva delle tematiche riconducibili al Bilancio, per
ovviare  a  una  attuale  condizione  di  incomunicabilità  con  la  maggioranza  e  le  sue  iniziative.
Consegna al Segretario comunale  testo integrale della dichiarazione di voto allegato al presente
verbale.
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COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO
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Udita la dichiarazione di voto contrario del cons. Benni, il quale dichiara la propria contrarietà alla
concezione di rendiconto come mero adempimento contabile, mentre lo stesso si configura come
forma di controllo sulle scelte pubbliche di un anno di vita governativa del Paese. Dichiara inoltre
che  “Le sintesi fornite documentalmente dalla Giunta e dagli uffici non sono esaustive dell'attività.
La gestione al contrario è senza visione, senza coraggio, e senza esposizione adeguata di quanto
contenuto nella documentazione contabile e amministrativa, dando conto delle proprie scelte in
consiglio comunale. Il rendiconto riflette una gestione autoreferenziale, non partecipata e spesso
improvvisata.  La Città  ha bisogno di  responsabilità  e competenza,  non solo  di  slogan.  Come
rappresentanti dell'opposizione, assicuriamo che saranno svolte azioni di sindacato ispettivo in
altre sedi”.

In  assenza  di  ulteriori  interventi,  il  Presidente  del  Consiglio  pone in  votazione  la  proposta  di
deliberazione.

• Consiglieri presenti n. 11

• Consiglieri assenti n. 2 (Brizi, Corniglia)

• Consiglieri votanti n. 11  

• voti favorevoli n. 8

• voti contrari n. 3 (Benni, Di Giorgio, Puddu)

• voti astenuti n. ===

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale,

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA

la proposta di deliberazione presentata.

Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione,

Il Consiglio Comunale

con voti unanimi favorevoli n.11, voti contrari n.3 (Benni, Di Giorgio, Puddu), voti astenuti n. === ,
resi  in  forma  palese  per  appello  nominale,  delibera  di  dichiarare  la  presente  deliberazione
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000.

In chiusura di seduta il cons. Benni annuncia che, a nome del proprio gruppo consiliare, richiederà

ufficialmente al Presidente del Consiglio la convocazione della conferenza dei Capigruppo.

Alle ore 12.28  il Presidente dichiara chiusa la seduta del Consiglio comunale.

***************

La  trascrizione  integrale  della  registrazione  della  presente  seduta  è  depositata  agli  atti  della

presente deliberazione.
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***************

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO        IL SEGRETARIO COMUNALE

                        (Emanuele Miralli)                              (Dott. Marcello Santopadre)
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